BMW Motorrad

Einbauanleitung

Kofferhalter

K73_R71027a

Bestell-Nr. 01 29 7 720 138 BMW Motorrad 01/2009



Diese Anleitung ist unbedingt vor Beginn der Einbauarbeiten sorgfaltig und vollstandig durchzulesen.

Auf ein Wort - Sicherheit ist oberstes Gebot. Zubehoér an ein Fahrzeug anbauen macht nicht nur SpaB.
Zubehér macht aus einem Serienfahrzeug lhre individuelle Maschine. Wie steht es mit lhrem Mechaniker-
wissen und mit der praktischen Erfahrung? Haben Sie wirklich das erforderliche Spezialwerkzeug?

Ihr BMW Motorrad Partner montiert den Nachriistsatz gerne fachgerecht und zu einem reellen Preis.

Wir bieten unseren Kunden eine Vielzahl typgepriftes Zubehdr und Sonderausstattungen an. Aus diesem
Grund kénnen wir in dieser Einbauanleitung nicht auf alle Ausstattungsvarianten eingehen. Deshalb be-
schranken wir uns auf die Grundversion des jeweiligen Modells. Das Ab- und Anbauen von Zubehorteilen
ist in der jeweiligen Einbauanleitung beschrieben. Sollten die erforderlichen Anleitungen nicht mehr in Ih-
rem Besitz sein, wenden Sie sich bitte an Ihren BMW Motorrad Partner.

Folgende Symbole werden in dieser Anleitung fiir Sicherheitshinweise verwendet:

& Achtung @ Hinweis

@ Warnung \ Anziehdrehmoment

Vorsichtsregeln und -
maBnahmen, die den
Fahrer oder andere Per-
sonen vor Verletzun-
gen oder Lebensgefahr
schitzen.

Besondere Hinweise
und VorsichtsmaBnah-
men, die eine Beschéa-
digung des Fahrzeuges
oder Zubehors verhin-
dern. Nichtbeachtung
kann zum Gewéhrleis-

tungsausschluss fihren.

» Beginn der Haupttéatigkeit
> Beginn der Nebentatigkeit

« Tatigkeitsanweisung

© 2009 Copyright by:

BMW Motorrad, After Sales, D-80788 Miinchen
Nachdruck, Ubersetzungen oder Vervielfaltigungen — auch auszugsweise - nur mit schriftlicher Genehmigung von BMW Motorrad.
Anderungen und Irrtiimer vorbehalten.

Alle Rechte vorbehalten

Besondere Hinweise zur
besseren Handhabung
bei Bedien-, Kontroll-
, und Einstellvorgangen
sowie Pflegearbeiten.

< Ende der Haupttéatigkeit
< Ende der Nebentéatigkeit

Bestell-Nr. 01 29 7 720 138 01/2009

Schrauben und Mut-
tern werden nach DIN/
ISO festgezogen. Ab-
weichende Anziehdreh-
momente werden an-
gegeben. Nichtbeach-
tung kann zu Beschadi-
gungen des Fahrzeuges
oder Zubehérs bzw. zur
Geféhrdung des Fahrers
fihren.



Kofferhalter

Benoétigte Werkzeuge

- Satz Torxschlissel

- Gabel-Ringschlissel SW 13
- Drehmomentschliissel

Nachriistsatz

- Kofferhalter

- Zylinderkopfschraube M8 X 80 2 Stlck
- Zylinderkopfschraube M8 X 25

- Haltepilze 2 Stlck
- Zylinderkopfschraube M8 X 65 2 Stiuck
- Einbauanleitung

Hinweis

Voraussetzung fir die Montage des Kofferhalters ist
eine montierte Gepéackbriicke.

K73_RT1028a

Allgemeine Hinweise

@ Warnung

Bei heiBem Motor bzw. Abgasanlage besteht Verbrennungsgefahr!
Vor Beginn der Arbeiten Motor und Abgasanlage abkihlen lassen.

& Achtung

Bei den folgenden Arbeiten kann ein unsicher aufgestelltes Motorrad umfallen.
Darauf achten, dass das Motorrad sicher steht.

@ Warnung

Personenschaden
Halten Sie Kinder und Haustiere vom Arbeitsbereich fern.

@ Warnung

Unfallgefahr durch Hangenbleiben oder elektrischen Kurzschluss.
Legen Sie vor Beginn der Arbeiten lhren Schmuck (Ringe, Ketten, Armbanduhr, etc.) ab.

& Achtung

Bauteile kdnnen beschéadigt werden.

Beim Demontieren von Einzelteilen darauf achten, mit welchen Schrauben diese befestigt sind. Diese
Schrauben aufbewahren und, wenn nichts anderes angegeben ist, beim Zusammenbau entsprechend
verwenden.

3 Bestell-Nr. 01 29 7 720 138 01/2009



Hinweis
Nach Montage des Nachristsatzes durch eine Werkstatt ist diese Einbauanleitung dem Kunden auszuh&ndi-

gen.
Geben Sie den Nachristsatz nur mit dieser Einbauanleitung an Dritte weiter.

4 Bestell-Nr. 01 29 7 720 138 01/2009



71 54 151 Kofferhalter einbauen

Zusatzarbeit: 46 52 511 Spezialwerkzeug Mittelstdnder an- und abbauen (bei Motorraddern ohne Kippstén-
der)

» Gummistopfen ausbauen
¢ Gummistopfen 1 ausbauen.

» Scheibe ausbauen
e Schraube 1 mit Scheibe 2 und Mutter 3 ausbauen.
¢ Scheibe 4 entnehmen.

5 Bestell-Nr. 01 29 7 720 138 01/2009



» Schalldampfer mit Kofferhalter einbauen
o Kofferhalter 1 von unten her ansetzen.

P o Kofferhalter 1 an Schalldampfertrager 2 anliegen las-
. sen.

e Schraube 3 mit Scheibe 4 durch Schalldampfertra-
ger und Kofferhalter stecken.

e Mutter 5 handfest einbauen.

» Kofferhalter anbauen

e Kofferhalter 1 am Rahmen anliegen lassen und
Schrauben 2 handfest einbauen.

e Schraube 3 handfest einbauen.

K73 RT1026b |

<

6 Bestell-Nr. 01 29 7 720 138 01/2009



» Schrauben festziehen
e Schrauben 1 festziehen.

\ Anziehdrehmomente
Kofferhalter an Heckrahmen hinten

M8 x 80 19 Nm — mit Koffer-
halterSZ

e Schraube 2 festziehen.

\ Anziehdrehmomente
Kofferhalter an Heckrahmen vorn rechts

M8 x 25 19 Nm — mit Koffer-
halterSZ

K73_RT10290

¢ Schraube 3 festziehen.

\ Anziehdrehmomente
Schalldampfer an Heckrahmen

M8 x 55 19 Nm

» Haltepilze einbauen
®/\\ ¢ Haltepilze 1 an Gepé&ckbriicke 2 ansetzen und mit

Schrauben 3 einbauen.

\ Anziehdrehmomente
Haltepilz an Gepackbriicke

M8 x 65 19 Nm — mit Koffer-
halterSZ

). '
G 73 Rrioamn |

<

» Endkontrolle der durchgefiihrten Arbeiten
e Sicherstellen, dass
- das Ziel der durchgeflhrten Arbeit erreicht wurde.

- alle Betriebsstoffe eingefiillt sind und die Flussigkei-
ten den korrekten Fiillstand haben.

- alle gelésten Schraubverbindungen wieder korrekt
angezogen wurden.

- das Kraftstoffsystem dicht ist.

7 Bestell-Nr. 01 29 7 720 138 01/2009



- die Beleuchtungs- und Signalanlage funktioniert und
das Fahrzeug verkehrssicher ist.

- die Bremsbeldge der Vorder- und Hinterradbremse
an den Bremsscheiben anliegen.
<«

Beachten Sie die fiir Ihr Land geltenden Zulassungsbestimmungen!

Hinweis

Fir den Bereich der Bundesrepublik Deutschland gilt:
Ein Eintrag in die Fahrzeugpapiere ist nicht erforderlich.

8 Bestell-Nr. 01 29 7 720 138 01/2009



	Kofferhalter

